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Tentamen |

Databasteknik

for D1, SDU1 m fl
onsdag 17 augusti 2011

Géller som tentamen for:
DT1012 Datateknik A, Databasteknik, provkod 0100
DT1007 Datateknik A, Tillampad datavetenskap, provkod 0310

Hjalpmedel: Inga hjalpmedel.
Poéngkrav: Maximal poang ar 37.
For betyget 3 respektive G kravs 18 poang.
Resultat och Meddelas pa kursens hemsida eller via e-post senast onsdag
I6sningar: 7 september 2011.
Aterlamning av Efter att resultatet meddelats kan tentorna hamtas pa
tentor: universitetets centrala tentamensutl&mning.
Examinator och Thomas Padron-McCarthy, telefon 070 - 73 47 013.
jourhavande:

e Skriv tydligt och klart. Lésningar som inte gar att I&sa kan naturligtvis inte ge nagra poang. Oklara
formuleringar kommer att misstolkas.

e Skriv den personliga tentamenskoden pa varje inlamnat blad. Skriv inte namn eller personnummer pa
bladen.

e Skriv bara pa en sida av papperet. Anvand inte roéd skrift.

e Antaganden utdver de som star i uppgifterna maste anges. Gjorda antaganden far inte férédndra den givna
uppgiften.

e Skriv gérna férklaringar om hur du tankt. Aven ett svar som ar fel kan ge poéng, om det finns med en
férklaring som visar att huvudtankarna var rétt.

LYCKA TILL!



Scenario till uppgifterna

Vi ska bygga en databas éver vagar, sa man kan anvanda den for ruttplanering,
ungefar som man brukar kunna géra i en GPS. Databasen ska innehalla:

1. Orter, som var och en har ett unikt nummer, ett namn, en folkmé&ngd och en
position bestaende av latitud och longitud.

2. Vagar. Varje vag har ett unikt nummer, en I&ngd (i kilometer) och gar mellan tva
orter.

3. Rutter. En rutt gar mellan tva orter, och bestar av en eller flera vagar. Den har
ocksa ett unikt nummer.

Uppgift 1 (5 p)

Rita ett ER- eller EER-diagram fér den beskrivna databasen. Anvand informationen i

scenariot ovan, men tank ocksa pa att det ska ga att svara pa fragorna i uppgift 3 nedan.

ER- och EER-diagram kan ritas pa flera olika satt. Om du anvander en annan notation
an kursboken, maste du forklara den notation som du anvander.

Uppgift 2 (5 p)

Implementera den beskrivna databasen i relationsmodellen, dvs 6versétt ER- eller
EER-diagrammet till tabeller.

Du behdver inte skriva create table-kommandon i SQL, men du ska ange vilka
relationer som finns och vilka attribut varje relation innehaller. Ange ocksa alla
kandidatnycklar, vilken av dessa som ar primarnyckel, samt vilka referensattribut som
finns och vad de refererar till.

Implementationen ska vara bra.
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Uppgift 3 (10 p)

Formulera féljande fragor i SQL:

a) (1p) Vilka vagar ar mellan 100 och 150 km langa? Vi vill veta de vdgarnas nummer.
b) (2p) Vilka vagar leder till Rom? Vi vill veta de vagarnas nummer.

c) (2p) Hur manga rutter utgar fran Arboga?

d) (2p) Finns det orter som inte gar att na (via en vag)? Vad heter de i sa fall?

e) (38p) Vilken rutt ar langst, i kilometer raknat?

Definiera garna vyer om det underlattar fragorna.

Uppgift 4 (3 p)

Fran Openstreetmap, som ar en fri och gratis kartdatabas, kan man ladda ner en XML-fil
med kartdata som beskriver orter, vdgar med mera i hela varlden. Det &r inte riktigt
samma data som i databasen i scenariot ovan, men liknande. Uppackad &r filen hela
254 gigabyte.

a) (2p) Spekulera lite om hur XML-filens format kan se ut.

b) (1p) Vi tar XML-filen och lagger i stéllet in dess orter, vagar med mera i en
relationsdatabas, med ett schema i stil med det som gavs i scenariot ovan. Ungefar hur
mycket plats kommer den relationsdatabasen att ta pa disken? Motivera svaret!

Uppgift 5 (4 p)

a) Vad menar man i databassammanhang med transaktioner? Ge exempel!

b) Hur skulle man kunna ha nytta av transaktioner i vdgdatabasen ovan? Ge exempel!
Ange i exemplen sarskilt vad ar det fér problem man undviker genom att anvdnda
transaktioner.

Uppgift 6 (5 p)

Databasen innehaller miljontals orter, vagar och rutter. Din chef, som inte kan sa mycket
om databaser, fragar dig om ifall databashanteraren kommer att klara detta. Far det
plats? Kommer det att ga fort nog? Maste man gdra nagot sarskilt mer an att skapa
tabellerna och lagga in data? Vad b6r man tanka pa?

3of4



4 of 4

Uppgift 7 (5 p)

Vi ska géra ett EER-diagram f6r en databas som handlar om bdcker och deras lasare.

Det finns bocker, och varje bok har ett unikt nummer och en titel. En bok kan antingen
vara en roman, en fackbok eller en sagobok. Fackbdcker har ett @mne och
sagobdcker har en aldersgrans.

Det finns lasare, och varje lasare har ett unikt nummer och ett namn. En Iasare kan
antingen vara en vuxen eller ett barn. Vuxna har ett yrke.

Man ska ocksa kunna lagra vilka bécker lasarna har last. (Varje bok kan lasas av flera
lasare, och varje lasare kan lasa flera bdcker.) Vuxna kan lasa alla bécker, men barn
kan bara lasa sagobdcker.

a) (2p) Rita ett EER-diagram fér den beskrivna databasen.

b) (3p) Overséatt EER-diagrammet till tabeller. Du behéver inte skriva create table-
kommandon i SQL, men du ska ange vilka relationer som finns och vilka attribut varje
relation innehaller. Ange ocksa alla kandidatnycklar, vilken av dessa som &ar
primarnyckel, samt vilka referensattribut som finns och vad de refererar till.




